合作、共赢、创新、发展





用户手册

北京明达智控技术有限公司

Beijing Mingda Intelligent Control Technology Co., Ltd

电话: 010-63725580

地址:北京市丰台区南四环西路 186 号院汉威国际广场二区 9 号楼 5M 层

版本信息

对该文档有如下的修改:

日期	版本号	修改内容	作者
2024-05-31	V1. 0. 1	发布版本	ZL

所有权信息

未经版权所有者同意,不得将本文档的全部或者部分以纸质或者电子文档的形式重新发布。

免责声明

本文档只用于辅助读者使用产品,本公司不对使用该文档中的信息而引起的损失或者错误 负责。本文档描述的产品和文本正在不断地开发和完善中。北京明达智控技术有限公司有权利 在未通知用户的情况下修改本文档。

目 录

前言	5
1. 产品概述	. 6
1.1. 关于说明书	. 6
1.2. 术语	. 6
1.3. 产品特点	. 6
1.4. 技术指标	. 6
1.5. 产品应用	. 7
2. 硬件说明	. 8
1.6. 产品外观与尺寸	. 8
1.7. 安装与拆卸	. 9
3. 接线	10
1.1 接线端子	10
1.2 工具要求	10
1.3 制线标准与接线标准	10
1.4 接线方法	11
1.5 电源接线	11
1.6 总线接线	12
1.8. MG-PNS-MR 状态指示灯说明	12
1.9. 端子定义	13
1.10. 终端电阻的使用	14
4. 配置工具介绍	15
4.1. 配置软件安装	15
4.1.1. 安装环境要求	15
4.1.2. 软件安装步骤	15
4.2. 软件界面说明	16
4.2.1. 菜单栏	17
4.2.2. 工具栏	17
4.2.3. 设备窗口	18
4.2.4. 配置窗口	18
4.2.4.1. PROFINET	18

4.2.4.2. ModBus RTU 主站模式窗口	
4.2.4.3. ModBus RTU从站模式窗口	
4.2.5. 描述窗口	
4.2.6. 数据交换	
4.3. 参数配置说明	
4.3.1. 接口说明	
4.3.2. MODBUS/RTU 节点配置	
4.3.2.1. 配置节点	
4.3.2.2. 配置节点示例	
4.3.3. PROFINET 通讯参数	
4.3.4. 控制字(仅主站模式下)	
4.3.5. 状态字(仅主站模式下)	
4.3.5.1. 状态字使能设置	
4.3.5.2. 状态字使用示例 1	
4.3.5.3. 状态字使用示例 2	
4.4. 冲突检测	
4.4.1. 内存映射操作	
4.5. 上程配直	
4.5.1. 卜载上程	
4.5.2. 上载上程	
4.5.3. 保存上程	
4.5.4. 加载上程	
5. 示例 1 网关工作在主站模式下	
5.1. 用户需求	
5.2. 流量计协议(部分内容)	
5.3. MGConfiguration Manager 配置网关	
5.3.1. 新建项目	
5.3.2. PROFINET 参数	
5.3.3. Modbus 参数设置	
5.4. TIA Portal 中设置网关模块	
5.4.1. 组态与配置	35
(1) 创建工程	25
(2) GSD 安装	

(3) 设备组态	
(4) 分配设备名称	
(5) 数据监控	
6. 示例 2 网关工作在从站模式下	41
6.1. PROFINET 参数设置	
6.2. ModBus 参数设置	
6.3. 下载工程	
6.4. 运行 modbus Poll	
6.5. 数据监控	

前言

版权声明

Copyright ©2024

北京明达智控技术有限公司版权所有,保留一切权利。非经本公司书面许可,任何单位和个人 不得擅自摘抄、复制本文件内容的部分或全部,并不得以任何形式传播。 由于产品版本升级或其它原因,本文件内容会不定期进行更新。除非另有约定,本文件仅作为 使用参考,本文件中的所有陈述、信息和建议不构成任何明示或暗示的担保。

- 1. 产品概述
- 1.1.关于说明书
 - 本说明书描述了网关 MG-PNS-MR 的各项参数,具体使用方法和注意事项,为方便工程人员的操作使用。在使用网关之前,请仔细阅读本说明书。
 - 本文档适用于 MG-PNS-MR。
- 1.2. 术语
 - Modbus:一种串行通讯协议,是 Modicon 公司为使用 PLC 通讯而发表, Modbus 已成为工业领域通讯协议的业界标准。
 - PROFINET: 由国际 PROFIBUS 国际组织推出, 是新一代基于工业以太网技术的自动化 总线标准。
- 1.3.产品特点
 - 应用广泛:本产品广泛应用于支持 RS485 接口的变频器、智能高低压电器、电量测量装置、智能现场测量设备、仪表、PLC、DCS、FCS 等等。
 - 配置简单:用户不必了解 Modbus 和 PROFINET 细节,只需要参考手册,根据要求就
 能配置网关,不需要复杂编程,即可在短时间内实现连接功能。
- 1.4. 技术指标
 - MG-PNS-MR 在 PROFINET 一侧为 PROFINET 从站,在 RS485 一侧可以作为 Modbus 主站
 或者 Modbus 从站。
 - 支持标准的 PROFINET I/O 协议。
 - PROFINET 支持的最多 16 个槽位,支持最大的输入字节数为 1440 字节,最大的输出
 字节为 1440 字节,输入输出字节的长度由 TIA Portal 设定。
 - 支持不同模块类型,用户可在 TIA Portal 组态设定。
 - 网关有单路或三路串口,第一通道支持 RS485/RS422/RS232,第2、3 通道支持 RS4 85。
 - 串口采用电容式隔离和电源隔离。

RS485 参数规格:
 支持波特率: 1200bit/s、2400bit/s、4800bit/s、9600bit/s、19200bit/s、38400
 bit/s、57600bit/s、115200bit/s 其它波特率可以定制
 工作方式: 半双工
 校验方式: 无、奇、偶
 数据位: 7、8、9 位
 停止位: 1位、2 位

- 每个串口通道支持 Modbus 主站和 Modbus 从站,主站模式下每个 Port 口最多连接 3
 2 个从站 (Node 节点)和 128 条命令
- 功能码: 作为 Modbus 主站,支持 01H、02H、03H、04H、05H、06H、0FH、10H 号
 功能;作为 Modbus 从站,支持 03H、0FH、10H 号功能;
- 供电: 24VDC(±20%),最大功率 3.5W
- 工作环境温度:-25~65℃,湿度≤95%
- 外形尺寸: 28mm (宽) ×106mm (高) ×28mm (厚)
- 安装方式: 35mm 导轨
- 防护等级: IP20

1.5.产品应用

现场设备只要支持串行接口(RS485/RS232/RS422) 和 Modbus-RTU 标协议都可以使用本网 关产品实现与工业总线 ProfiNet 的互连。如: PLC、 DCS、分布式 IO、变频器、扫描枪、 电机启动保护装置、智能高低压电器、电量测量装置、智能现场测量设备及仪表等。



- 2. 硬件说明
- 1.6. 产品外观与尺寸
- 外形规格(单位 mm)





产品尺寸

1.7. 安装与拆卸

安装步骤

安装示意图

将模块卡扣的上沿卡住导轨的上沿如图 ① 所示,将模块按照图 ② 方向用力,直 至听到"卡塔声"后,松开模块。



(1)





模块安装完毕如图③所示

3

拆卸步骤

拆卸示意图

将一字平头起插入卡 扣,向模块的方向用力 如图④所示,拆卸模块。



3. 接线

1.1 接线端子

接线端子		
电源端子	线径	23 -15 AWG 0.25-1.5mm ²
信号端子	线径	23 -15 AWG 0.25-1.5 mm ²
总线接口	$2 \times RJ45$	5 类以上的 UTP 或 STP (推荐 STP)

1.2 工具要求



1.3 制线标准与接线标准

接线的导线线径为 0.25-1.5,剥线长度为 8-10mm,接线器建议使用管式冷压端子。



线径规格 10-2

₩ 端子直径(mm)	L / F 端子长度(mm)	D线管直径(mm)	C (mm)	剥线长度/mm
3.5	18/10	2.0	1.7	$10 \text{mm} \pm 4$

具体压接方式如图所示。



1.4 接线方法

接线方法

单股硬导线,剥好对应长度的导线后,下压按 钮同时将单股导线插入。

多股柔性导线,剥好对应长度的导线后,配套 使用对应标准规格的冷压端子,下压按钮同时 将线插入。

1.5 电源接线

模块电源使用 DC24V, 电源线推荐选用双绞线, 电源接线如下图所示。

1.6 总线接线

采用标准 RJ45 网络接口与标准水晶接头,引脚分配如下图所示。

引脚号	信号
1	TD+
2	TD-
3	RD+
4	_
5	_
6	RD-
7	_
8	_

1 注意

- 推荐使用类别 5 或更高等级的双屏蔽(编织网+铝箔)STP 电缆作为通讯电 缆。
- 设备之间线缆的长度不能超过 100 m。

1.8. MG-PNS-MR 状态指示灯说明

LED			含义	补救措施
中源北三灯	PR	一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一	电源接通	_
电初1日小月		口 灭	电源未接通	检查电源电压
百建带本指于杠	RN	-☆- 闪烁	模块运行,建立连接	_
总线状态指示灯		 売	2.5Hz 闪烁 模块运行,未建 立连接	检查组态信息或检查 线路
系统故障指示灯	ER	口 灭	熄灭 模块工作无异常	
		<mark>☆</mark> 闪烁	闪烁 2.5Hz: 总线通讯异常	
配置指示灯	CG -	口 灭	模块没有有效配置	使用配置软件检查配 置状态
		■	模块存在有效配置	_

中口,你送来一下	T1	-次- 闪烁	串口1:有数据发送
中口 I 反达指示灯		口 灭	串口1:无数据发送
中口 1 按收北二灯	Di	·兴· 闪烁	串口1:有数据接收
甲口工按权狙小月	ΚI	口 灭	串口1:无数据接收
串口2发送指示灯	T2	·兴· 闪烁	串口2:有数据发送
		口 灭	串口1:无数据发送
串口2接收指示灯	R2	-次- 闪烁	串口2:有数据接收
		口 灭	串口2:无数据接收
串口3发送指示灯	T3	-次- 闪烁	串口 3: 有数据发送
		口 灭	串口 3: 无数据发送
中口。这次也二次	R3	·次· 闪烁	串口 3: 有数据发送
中口。按仅1日小月		页	串口 3: 无数据接收

1.9. 端子定义

(1) 电源接口的端子 X10 定义如下表所示。

序号	端子	定义
1	24V+	电源24Vdc
2	М	电源 M
3	PE	接地

(2) 串口定义

接口	端子号	定义	端子号	定义	串口端子示意图
RS485/RS422	1	1A	11	422A	X10 L R
	2	1B	12	422B	
RS232	3	RS232_TXD	13	GND	
	4	RS232_RXD	14	PE	
RS485	5	2A	15	GND	
	6	2B	16	PE	
DS 495	7	3A	17	GND	
К5485	8	3B	18	PE	
NC	9	NC.	19	NC.	
	10	NC.	20	NC.	20

串口接线端子定义如下表所示接线采用 2*7 Pin 3.81mm 间距拔插式接线端子,端子描述如下

1.10. 终端电阻的使用

网关串口侧内置终端电阻。RS485 总线在不加中继的情况下最大支持 32 个节点,节点与节 点之间采用"菊花链"的连接方式,在通讯电缆两端需加终端电阻,要求其阻值约等于传 输电缆的特性阻抗。在短距离传输时可不需终接电阻,即一般在 300 米以下不需终接电阻。 终接电阻接在传输电缆的最两端。

网关在现场应用时,若现场 RS485 总线距离远,现场干扰大就需要在 RS485 总线末端添加 120Ω终端电阻,以防止串行信号的反射。

4. 配置工具介绍

4.1. 配置软件安装

4.1.1. 安装环境要求

序号	环境	类型	型号
1		显示器	彩色 CRT
2		输入输出	标准键盘、鼠标
3		USB 接口	至少1个2.0接口
4	硬件环境	显卡	分辨率支持 1280×1024
5		CPU	Intel Pentium 2.4GHz 以上
6		内存	512M 以上
7		硬盘	10G 以上
8	放供环接	操作系统	Windows7
9		应用软件	TXG Configuration Studio V2.0.5.10

4.1.2. 软件安装步骤

双击安装包,弹出如下图,选择安装位置,点击下一步:

第一步: 启动安装向导	第一步:选择安装位置
🚰 MG Modbus Configuration Manager 安装 - □ X	I MG Modbus Configuration Manager 安装 - □ X
欢迎使用 IG Lodbus Configuration Tanager 安装程序	这择安装位置 选择 MG Modbus Configuration Manager 的安装文件夹。
此程序将引导你完成 MG Modbus Configuration Manager 的安装。	安装程序格把 MG Modbus Configuration Manager 安装到以下目录。要安装到另一个 目录,请点击 [浏览(B)] 并选择其他的文件夹。 点击 [下一步(M)] 继续。
在安装之前,请先关闭其他所有应用程序。这将确保安 装程序能够更新所需的系统文件,从而避免在安装后重 新启动计算机。	
点击 [下一步(N)] 继续。	
	安装目求 <u> NFrogram Files\MECT\MG Modbus Configuration Manager</u> 浏览(B)
	所需空间: 8.3 MB 可用空间: 14.9 GB
下一步(1) 》 取消(2)	、Mulisoft Install System VS.00 <上一步(E) 下一步(E) > 取消(C)
第二步:选择是否创建快捷方式	第三步:安装完成提示

4.2. 软件界面说明

用户界面主要有五部分构成,如下图:

- 设备窗口:用来列举设备信息,包括:端口、协议、命令等;
- 配置窗口:用来配置参数;
- 描述窗口:用来显示描述信息。
- 工具栏:软件的菜单。
- 菜单栏:常用的用户菜单。

MG Modbus Configuration Manager*				-		×
文件(E) I具(I) 帮助(H) 菜单栏						
🗅 📨 🗛 🖕 🏝 🏭 🏞 🗮 🖕 🖾 🔀 🖕 工具柱	2	配置窗口				
-New Project	协议类型选择	modbus主站				2
	波特率选择	9600				~
中Port - 1:[RS485]:[ModbusRTU]	数据位选择	8				~
Port - 2:[RS485]:[ModbusRTU]	奇偶校验选择	无				Ŷ
-ModbusRTU - Port - 3:(RS4851:(ModbusRTU)	停止位选择	1				v
-ModbusRTU	传输模式	RTU				¥
	响应等待ms	1000				
设备窗口	轮询延时ms	5				
	輸出命令轮询模式	连续输出				Ŷ
	脉冲输出时间ms	1000				
	只描比索	10				
		信息窗口				
就绪 192.168.0.2			北京	[明达智]	控技术有	限公司

4.2.1. 菜单栏

文件(<u>E</u>)	工具(I) 帮助(H)			
序号	图标	名称	菜单	描述
1		新建	文件-新建	创建新的工程
2		打开	文件-打开	打开已保存的工程
3	文件	保存	文件-保存	保存当前工程
4		另存为	文件-另存为	保存当前工程作为新的工程
5		关闭	文件-关闭	关闭当前工程程
6		退出	文件-退出	退出当前工程
7		下载	工具-下载	下载当前工程配置
8		上传	工具-上传	上传工程配置
	ア日	冲突检查	工具-冲突检查	检查地址是否存在冲突
9		自动分配	工具-自动分配地 址	配置软件自动分配 modbus 站点地 址以及映射地址
10		通讯配置	工具-通讯配置	须配置为设备的 IP 地址,否则无 法与设备建立连接
11	主区口上	手册	文件-手册	产品用户手册
12	邗助	关于	文件-关于	软件版本

4.2.2. 工具栏

🗅 🐱 🖶 🖕 ই 🗱 📢 🕷 💭 🖕 🔯 🔂 🖕

1		新建工程	文件-新建	创建新的工程
2	1	另存为	文件另存为	保存当前工程作为新的工程
3		保存	文件-全部保存	保存当前工程
4		新建节点	_	新建新的 MODBUS 站点
5	10	删除节点	-	删除 MODBUS 站点
6	41	下载配置	工具-下载	下载当前工程配置
7	MI	上传配置	工具-上传	上传工程配置

8		自动分配地址	工具-自动分配地址	配置软件自动分配 MODBUS 站点地 址以及映射地址
9	6	帮助文档	帮助-手册	在线查看产品手册
10	0	关于	帮助-关于	配置软件版本信息

4.2.3. 设备窗口

设备窗口采用树形结构,根节点为选中的网关设备,网关设备的每个实际的物理接口对应设备 子节点的每个 Port,每个 Port 子节点对应此 Port 支持的协议类型,根据不同协议可以继续往 下分或者协议就作为子节点(末节点)。

G MG Modbus Configuration Manager*				_		×	
文件(F) 工具(T) 帮助(H)							
D 📨 🗛 🖕 🏣 🤐 📭 🏠 🗮 🖕 🐻 🔴 🖕							
E-New Project	协议类型选择	modbus主站				3	
	波特率选择	9600				\$	
臣-Port - 1:[RS485]:[ModbusRTU] │ └─ModbusRTU 臣-Port - 2:[RS485]:[ModbusRTU]	数据位选择	8					
	奇偶校验选择	无				ÿ	
Port - 3:[RS485]:[ModbusRTU]	停止位选择	1				Ŷ	
└-ModbusRTU							
就绪 192.168.0.2	11.			北京明达智	P控技术	酮公司	

4.2.4. 配置窗口

4.2.4.1. PROFINET 参数窗口

- IP 地 址: 设备 IP 地址;
- 子网掩码:设备子网掩码;
- 网关地址:设备在局域网的网关地址;

MG Modbus Configuration Manager*			-	×
文件(E) 工具(I) 帮助(H)				
i 🗅 📨 🗛 🖕 🏣 🗱 📢 🏞 🗮 👷 💭 🔂 💭 🚬 🔛				_
E-New Project IP设定	方式	静态配置		~
PROFINET IP地均	ŀ	192.168.0.5		
中-Port - 1:[RS485]:[ModbusRTU] 子网排	範码	255.255.255.0		
L ModbusRTU 网关地	助业	192.168.0.1		
□ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □				
-ModbusRTU PROF	INET	满口		

4.2.4.2. ModBus RTU 主站模式窗口

可配置参数为: Modbus 通讯波特率、数据位、奇偶校验方式、停止位、通讯传输模式、响应等 待时间、轮询延时时间、输出命令轮询模式、脉冲输出时间、扫描比率、主站控制字,如下图

文件(5) 工具(1) 帮助(1)		
in 😹 🔒 📴 🍋 📰 🔂 🚱		
	800	
Hew Project Port - 0:[ethernet]:[PROFINET] └─PROFINET	协议类型选择	modbus主站
	波特率选择	9600
Port - 1:[RS485]:[ModbusRTU]	数据位选择	8
Port - 2:[RS485]:[ModbusRTU]	奇偶校验选择	无 ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~
-ModbusRTU -Port - 3:(RS485):(ModbusRTU)	停止位选择	1 ~
-ModbusRTU	传输模式	RTU
	响应等待ms	1000
	轮询延时ms	5
	輸出命令轮询模式	连续输出
	脉冲输出时间ms	1000
	扫描比率	10
	主站控制字	不使能

- odbus 通讯波特率: 1200bit/s, 2400bit/s, 4800bit/s, 9600bit/s, 19200bit/s, 38400b it/s, 57600bit/s, 115200bit/。
- **数据位:** 7、8、9 位。
- 奇偶校验方式:无、奇、偶。
- **停止位:**1位、2位。
- 通讯传输模式: RTU。
- 响应等待时间: 当 Modbus 主站发送命令后,等待从站响应的时间,范围: 100ms[~]50000ms。
- 轮询延时时间:当 Modbus 主站发送命令后,收到正确响应或响应超时后,发送下一条 Modbus 命令之前的延迟时间,范围:0[~]2500ms。
- **输出命令轮询模式**: Modbus 写命令,有四种输出模式: 连续输出、禁止输出、逢变输出和 脉冲输出。
- 连续输出:与 Modbus 读命令输出方式相同,根据扫描比率进行扫描输出;
- 禁止输出:禁止输出 Modbus 写命令;
- **逢变输出**:输出数据有变化时,输出写命令,并在接收到正确响应数据后停止输出;

- 脉冲输出:按照脉冲周期,输出写命令。
- **脉冲输出时间**:脉冲输出方式的脉冲时间。
- 扫描比率: 设置为快速扫描的设备轮询次数与设置为慢速扫描设备轮询次数的比值。
- 状态字: 状态字开关, 使能则此子网配置状态字, 不使能则此子网不配置状态字。
- 控制字: 控制字开关, 使能则此子网配置控制字, 不使能则此子网不配置控制字。

4.2.4.3. ModBus RTU 从站模式窗口

可配置参数为: Modbus 通讯波特率、数据位、奇偶校验方式、停止位、通讯传输模式、从站地址、响应延时,如下图:

G MG Modbus Configuration Manager*		– – X
文件(E) 工具(I) 帮助(H)		
🗅 🧀 🖶 🝦 🐺 🗱 📭 祀 🗮 🖕 🐻 🖕		
	协议类型选择	modbus从站
	波特率选择	9600 ~
Depart - 1:[RS485]:[ModbusRTU]	数据位选择	8 ~
Port - 2:[RS485]:[ModbusRTU]	奇偶校验选择	无
	停止位选择	1 ~
└─ModbusRTU	传输模式	RTU ~
	从站地址	1
	响应延时ms	10
就绪 192.168.0.2		北京明达智控技术有限公司

- Modbus 通讯波特率: 1200bit/s, 2400bit/s, 4800bit/s, 9600bit/s, 19200bit/s, 38400 bit/s, 57600bit/s, 115200bit/。
- 数据位:7、8、9位。
- 奇偶校验方式:无、奇、偶。
- 停止位:1位、2位。
- 通讯传输模式: RTU。
- 从站地址: 0-255(十进制)。
- 响应延时:默认 10ms

4.2.5. 描述窗口

显示选中模块的属性信息。

🚰 MG Modbus Configuration Manager*		<u> </u>		×
文件(E) 工具(I) 帮助(H)				
i 🗅 📨 🗛 🖕 🐺 🚛 📭 👔 🕅 🗮 💭 🚺 🐻	-			
How Project Port - 0:[ethernet]:[PROFINET] └─PROFINET Port - 1:[RS485]:[ModbusRTU] └─ModbusRTU Port - 2:[RS485]:[ModbusRTU] └─ModbusRTU Hort - 3:[RS485]:[ModbusRTU] └─ModbusRTU	modbus端山			
就绪 192.168.0.2		北京明达都	習控技术有	与限公司

4.2.6. 数据交换

MG-PNS-MR的 PROFINET 网络和串口之间的数据转换是通过"映射"关系来建立的。在 MG-PNS-MR 中有两块数据缓冲区,一块是输入缓冲区(1500字节),地址范围为 0x000-0x5DB;另一块是输出缓冲区(1500字节),地址范围为 0x5DC-0xBB7。

4.3. 参数配置说明

4.3.1. 接口说明

设备窗口采用树形结构,根节点为选中的网关设备,网关设备的每个实际的物理接口对应设备 子节点的每个 Port,每个 Port 子节点对应此 Port 支持的协议类型,根据不同协议可以继续往 下分或者协议就作为叶子节点(末节点)

序号	名称	描述
1	PORT_0:[ethernet]_[PROFINET]	对应设备 PROFINETR 接口
2	PORT_1:[485]_[moudbus RTU]	对应设备串口1
3	PORT_2:[485]_[moudbus RTU]	对应设备串口 2
4	PORT_3:[485]_[moudbus RTU]	对应设备串口 3

4.3.2. MODBUS/RTU 节点配置

4.3.2.1. 配置节点

- 增加节点操作:在子网或节点上单击鼠标左键,选中该节点鼠标右键,然后执行增加节点操作。在子网下增加一个名字为"Node"的节点;
- 删除节点操作:单击鼠标左键,鼠标右键选中待删除节点,然后执行移除节点操作。该节点
 以及所属命令节点全部被删除;
- 增加命令操作:在节点上单击鼠标左键,然后执行增加命令操作,为该节点添加命令,弹出选择命令对话框,供用户选择如下图所示:
- 删除命令操作:单击鼠标左键,选中待删除命令,然后执行删除命令操作,该命令被删除。

1. MODSBUS 节点右键-添加	2. MODBUS 节点右键-移除	
	日-PN 日-Port - 0:[ethernet]:[PROFINET] U-PROFINET 日-Port - 1:[RS485]:[ModbusRTU] 日-ModbusRTU U-Noc 日-Port - 2:[R U-Modbu 日-Port - 3:[R U-Modbu 日-Port - 3:[R U-Modbu 日-Port - 3:[R Modbu	

4.3.2.2. 配置节点示例

以"03 Read Holding Registers"命令为例介绍如何正确配置命令:

类型	参数范围	缺省值	配置说明
功能码	• 03H(十六进制)	03Н	选择不同的命令软件会自动匹配功能
			码,个几日用户在此处修改
起始地址	● 0-65535(十进制)	00	远痒 MUDBUS 从站的奇仔奋开始误取的
			位直
保持寄存器数量	● 0-125(十进制)	1	设置读取 MODBUS 从站的寄存器的数量
内存寄存器映射起			长度: byte, 用户可通过此参数调节数
	• 0-1499(十进制)	0	据在协议转换网关中存储的位置,可参
始地址			见"数据交换"
	• 二字节寄存器交换		
*字节交换	• 四字节寄存器交换	不交换	用户根据实际需要选择
	• 四字节大小端交换		
打挂卡卡	• 快速扫描	おませせ	在串行总线上,如设置为快速扫描则在
1月11日月八	● 慢速扫描		扫描周期内的优先级高,如设置慢速扫

MG 系列总线协议转换器

PPROFINET 转 Modbus RTU 总线用户手册

			描低优先级,与 MODBUS 主站的"*扫描 比率"有关
命令状态字	使能不使能	不使能	用户可利用此参数设置该命令的状态 字是否开启
无响应动作	 保持 置0 	保持	用户根据实际业务选择

*扫描比率:设置为快速扫描的设备轮询次数与设置为慢速扫描设备轮询次数的比值。

*字节交换方式:

1) 2字节交换:

使用2字节交换时,交换的字节个数一定要是2的整数倍。2字节交换是以2个字节为单元进行 交换的,交换方式见下表:

交挑	 	交换后			
字节索引	字节值	字节索引	字节值		
0	0x12	0	0x34		
1	0x34	1	0x12		

2) 4字节寄存器交换:

使用4字节寄存器交换时,交换的字节个数一定是4的整数倍。4字节寄存器交换是以2个寄存器为单元进行交换的,交换方式见下表:

交换前		交换后			
字节索引	字节值	字节索引	字节值		
0	0x12	0	0x56		
1	0x34	1	0x78		
2	0x56	2	0x12		
3	0x78	3	0x34		

3) 4字节大小端交换

使用4字节大小端交换时,交换的字节的个数一定要是4的整数倍。4字节大小端交换是以4 个字节为单位进行交换的,交换的方式见下表:

交担	 	交担	换后
字节索引	字节值	字节索引	字节值
0	0x12	0	0x78
1	0x34	1	0x56
2	0x56	2	0x34
3	0x78	3	0x12

4.3.3. PROFINET 通讯参数

- IP 地址:设备 IP 地址;(注意:必须与 TIA Portal 软件设置的 IP 地址一致)
- 子网掩码:设备子网掩码;
- 网关地址: 在局域网的网关地址;

G MG Modbus Configuration Manager*		_		×
文件(E) 工具(T) 帮助(H)				
i 🗅 📨 🗛 🖕 i 🏣 🚑 👀 🍋 🗮 🖕 i 🛱 🔞				
	IP设定方式 静态配置			\$
PROFINET	IP地址 192.168.0.5			
Port - 1:[RS485]:[ModbusRTU]	子网掩码 255.255.255.0			
	网关地址 192.168.0.1			
HPort - 2:[KS485]:[ModbusRTU] └─ModbusRTU HPort - 3:[RS485]:[ModbusRTU] └─ModbusRTU	PROFINET端口			
就绪 192.168.0.2		北京明达智	控技术和	有限公司

4.3.4. 控制字(仅主站模式下)

为了使用户可以通过 PROFINET 控制 MODBUS RTU 网络,在 MODBUS 的配置中引入了控制字概念, 控制字按字节访问,当一个 port 的控制字为1时,该 port 正常工作,为0时,该 port 停止工作。

如果控制字使能,则控制字在 PROFINET 的输出数据占 2 个 Word,如下表所示:

Word1	High byte	Low Byte	
	Port2 控制位	Port1 控制位	
Word2	High byte	Low Byte	
	保留	Port3 控制位	

设备支持控制字,用于控制 Modbus port 是否工作。控制字默认不使能,用户可以通过配置软件选择使能,如下图:

G MG Modbus Configuration Manager*		– 🗆 X
文件(F) 工具(T) 帮助(H)		
i 🗅 📾 🖶 🝦 🏧 🏭 🚺 🖬 💭 💭 💭 🖕 i 🐻 🖕		
How Project Port - 0:[ethernet]:[PROFINET]	协议类型选择	modbus主站
	波特率选择	9600 ~
	数据位选择	8
	奇偶校验选择	无
	停止位选择	1 ~
Port - 3:[RS485]:[ModbusRTU]	传输模式	RTU ~
ModbuskIU	响应等待ms	1000
└ModbusRTU	轮询延时ms	5
	輸出命令轮询模式	连续輸出
	脉冲输出时间ms	1000
	扫描比率	10
	主站控制字	不使能
		不使能
		使能

4.3.5. 状态字(仅主站模式下)

4.3.5.1. 状态字使能设置

状态字用每个 bit (位)指示每条命令的执行成功与否,当命令执行成功时,相应的 bit (位) 设置为 1,否则设置为 0。状态字只针对 Modbus 主站模式。

🚰 MG Modbus Configuration Manager*			-	×
文件(F) 工具(T) 帮助(H)				
i 🗅 🧀 🗛 🖕 i 🗛 🖓 🍞 🍞 🖉 🖕 i 🕼 🔀 ,	÷			
	功能码	3		
	起始地址	0		
	保持寄存器数量	1		
	内存映射起始地址	E O		
	字节交换	不交换		2
Port - 2:[RS485]:[ModbusRTU]	扫描方式	快速扫描		~
└─ModbusRTU 日-Port - 3:[RS485]:[ModbusRTU] └─ModbusRTU	命令状态字	不使能		*
	无响应动作	不使能		
		使能		

如果某个命令的状态字使能,则为该命令在 EtherNet/IP 输入数据分配空间,每个命令占用一个 bit。状态字的分配以 word 为单位,占用的输入数据区域个数(word) = (使能状态字的命 令个数 + 15) / 16。

4.3.5.2. 状态字使用示例 1

- 添加两个 node: node1 和 node2,每个 node 添加了 9 个命令,共 18 个命令,所有命令都使 能了状态。
- 占用的输入数据区域个数 = (18+15) /16 = 2, 即需要两个 word, 具体如下表所示:

		位7	位6	位5	位4	位3	位2	位1	位0
	Low Puto	Node1_	Node1_	Node1_	Node1_	Node1_	Node1_	Node1_	Node1_
Wondl	LOW Dyte	cmd8	cmd7	cmd6	cmd5	cmd4	cmd3	cmd2	cmd1
Hig Byte	Node2_	Node2_	Node2_	Node2_	Node2_	Node2_	Node2_	Node1_	
	під буте	Cmd7	Cmd6	Cmd5	Cmd4	Cmd3	Cmd2	Cmd1	cmd9
Word2	Low Puto	- Desta /日 <i>网</i>	伊の	伊切	伊の	仰の	Node2_	Node2_	
	LOW Byte	不田	不田	「不田	休笛	休笛	休笛	Cmd9	Cmd8
	Hig Byte	保留	保留	保留	保留	保留	保留	保留	保留

4.3.5.3. 状态字使用示例 2

- node1 的命令1、命令4 和命令8 使能了状态字, node2 的命令3 和命令7 使能了状态字。
 其它命令未使能。
- 占用的输入数据区域个数 = ((3+2)+15)/16 = 1,即需要1个word。

]	Low	亿の	亿の	亿の	Node2_	Node2_	Node1_	Node1_	Node1_
Word1	Byte	下田	下田	体田	cmd7	cmd3	cmd8	cmd4	cmd1
WOLUI	High Byte	保留	保留	保留	保留	保留	保留	保留	保留

注意事项:

• 配置软件是基于 Windows 平台,用来配置 MG-PNS-MR 相关参数及命令的配置软件。

• 如果所有命令都没有使能状态字,则状态字不占用 PROFINET 侧输入地址空间。

4.4. 冲突检测

在"工具"中选择"检查",用于检测内存映射数据是否有冲突,如果冲突可以及时调整,如 下图:

4.4.1. 内存映射操作

内存映射区分输入区和输出区,每个方格代表一个字节地址。

■Input:读命令在输入映射区显示,无冲突时显示绿色;

Output: 当地址映射区位于输出区,无冲突时显示蓝色;

Swap: 写命令当地址映射区位于输入区,无冲突时显示黄色;

Conflict: 在输入区或输出区,不同命令占用同一字节地址,该字节区域显示红色。

4.5. 工程配置

在"工具"中选择"通讯设置",则会弹出对话框提示,选择以太网模式-搜索,如下图:

MG Modbus Configuration Manager*						\times
文件(F) 工具(T) 帮助(H)						
🗅 🧀 🗛 🖕 i 🏣 🏭 🗫 👘 🗮 🖕 i	60.					
How Project O:[ethernet]:[PROFINET]	🎬 通信设置	TLANTO	£	×		
└─PROFINET	IP	192.168.0.2 确定	搜索			> > > >

当软件搜索到网关时候,点击"选择"按钮即可。

4.5.1. 下载工程

选择工具一下载工程,将配置好的网关信息下载到网关设备。

4.5.2. 上载工程

选择工具-上传工程,将网关配置信息从设备上传到配置软件中;

4.5.3. 保存工程

在"文件"中选择"保存",可以将配置好的工程以.dsn 文件保存,如下图所示:

✔ 保存文件				×
← → < ↑ 🖡 > 此电脑 > 文档 > PROJECT	ٽ ~	搜索"PROJECT"		٩
组织 ▼ 新建文件夹				?
 多协议模拟系统: ^ 名称 ^ 用户手册文档 此电脑 ③ 3D 对象 圖 视频 圖 图片 	修改日期 没有与搜索条件匹配的项。	类型	大小	
 ▼ Z档 文件名(N): TEST.dsn 保存类型(T): *.dsn ▲ 隐藏文件夹 		保存(S)	取消	> ~ ~

4.5.4. 加载工程

在"文件"中选择"打开",可以将保存的.dsn 文件打开。

🛠 保存文件				×
← → ∽ ↑ 📜 >	此电脑 > 文档 > PROJECT	~ Ŭ	搜索"PROJECT"	م
组织 ▼ 新建文件邦	Ę			E • 🕜
🧯 多协议模拟系统	^ 名称 ^	修改日期	类型	大小
用户手册文档	TEST.dsn	2021/2/1 17:38	数据源名称	29 KB
💄 此电脑				
🧊 3D 对象				
- 视频				
■ 图片				
🖹 文档	v <			>
	EST.dsn			~
保存类型(T): *.	dsn			~
▲ 隐藏文件夹			保存(S)	取消

5. 示例1网关工作在主站模式下

5.1. 用户需求

用户的项目要将流量计采集到的工况流量、标况流量上传到西门子 PLC(PROFINET 协议)。流量计仅支持标准 MODBUS RTU 协议,无法直接接入西门子 PLC。采用 MG-PNS-MR 可将 MODBUS RTU 协议转换为 PROFINET 协议,进而可以把流量计接入西门子 PLC。

5.2. 流量计协议(部分内容)

|--|

2.1 功能码 03H, 读计量仪表寄存器数据

主机发送:读取起始地址在 start_addr 起 N 个寄存器的数据。

主机发达	送	发送的信息
地址码		addr
功能码		03H
却必定方题抽屉	高字节	start_addr_hi
起如可任备地址	低字节	start_addr_low
安方與影見	高字节	N_hi
 	低字节	N_low
000 1210 00	低字节	CRC_ low
CRL 校验吗	高字节	CRC_ hi

从机正常响应:

从机返[<u>–</u>	返回的信息		
地址码		addr		
功能码		03H		
字节数		Num (2N)		
		data(0)		
灾方现料	促	data(1)		
可打开的政	140			
		data(num-1)		
CPC 核股码	低字节	CRC_ low		
CITE 1X JE THIS	高字节	CRC_hi		

寄存器地址	变量名称	寄存器数目N	类型	单位
000AH	采集时间	3	BCD	年月日时分秒
OOODH	标况累积量	4	DFloat	m ³
0011H	工况累积量	4	DFloat	m ³
0015H	标况瞬时流量	2	SFloat	m³/h
0017H	工况瞬时流量	2	SFloat	m³/h
0019H	燃气温度	2	SFloat	°C
001BH	燃气绝对压力	2	SFloat	kPa
001DH	状态字	1	HEX	表 2
001EH	报警字	1	HEX	表 2
001FH	转换系数	2	SFloat	
0021H	压缩因子	2	SFloat	
02D0H	标况累积量(单精度)	2	SFloat	m ³

5.3.MG Configuration Manager 配置网关

5.3.1. 新建项目

启动 MG Configuration Manager 配置工具,新建项目。

MG Modbus Configuration Manager*			-	×
文件(F) 工具(T) 帮助(H)				
🖸 🖉 🖡 🖓 💦 🖓 🚛 🖓				
H New Project	功能码	3		
Port - Q:[ethernet]:[PROFINET]	起始地址	20		
E-Port - 1:[RS485!:[ModbusRTU]	备列表	×		
白 Node 白Node 山 3 Read Holding Registers	列表			~
-03 Read Holding Registers	G-CBS-MR-v1.1.0			 ~
-16 Write Muliple Registers M -16 Write Muliple Registers M	G-EIS-MR-v1.1.0 G-MTS-MR-v1.1.0)		v
-03 Read Holding Registers	G-PNS-MR-v1.1.0			~
Dort - 2:[RS485]:[ModbusRTU] └─ModbusRTU ⊡Port - 3:[RS485]:[ModbusRTU] └─ModbusRTU	确定	取消		

5.3.2. PROFINET 参数

PROFINET 具体参数设置入下图:

MG Modbus Configuration Manager*					×
文件(E) 工具(T) 帮助(H)					
D 🥯 🖶 🖕 🏣 🥁 🚺 陀 💂 🗐 🖕					
	IP设定方式	静态配置			ý
	IP地址	192.168.0.2			
-Port - 1:[RS485]:[ModbusRTU]	子网掩码	255.255.255.0			
Depart - 2:[RS485]:[ModbusRTU]	网关地址	192.168.0.1			
⊢Port - 3:[RS485]:[ModbusRTU] └ModbusRTU					

5.3.3. Modbus 参数设置

(1) 设置从站地址: 2

🚟 MG Modbus Configuration Manager*			<u> </u>	×
文件(E) 工具(T) 帮助(H)				
🗅 📨 🗛 🖕 🏣 🏧 👀 🎦 🗮 🖕 🖾 🕼	Ð 📮			
⊟-New Project ⊕-Port - 0:[ethernet]:[PROFINET] □-PROFINET ⊕-Port - 1:[RS485]:[ModbusRTU] □-Mode ⊕-Port - 2:[RS485]:[ModbusRTU] □-Mode ⊕-Port - 2:[RS485]:[ModbusRTU] □-ModbusRTU □-ModbusRTU □-ModbusRTU □-ModbusRTU □-ModbusRTU □-ModbusRTU □-ModbusRTU	从站地址 2			

(2)串口通讯参数

本例中主站控制字: 使能, 在 PROFINET 侧输出数据区的第1个字节为控制字。

🚰 MG Modbus Configuration Manager*		- 0	×
文件(E) 工具(T) 帮助(H)			
i 🗅 🧀 🖶 🝦 🏣 🏭 🔁 🚺 📜 🗮 🖕 🐻 🚱 🖕			
How Project Port - 0:[ethernet]:[PROFINET] PROFINET Prort - 1:[RS485]:[ModbusRTU] HodbusRTU Node Port - 2:[RS485]:[ModbusRTU] ModbusRTU	协议类型选择	modbus主站	2
	波特率选择	9600	¢
	数据位选择	8	¥
	奇偶校验选择	无	Ŷ
	停止位选择	1	¢
Port - 3:[RS485]:[ModbusRTU]	传输模式	RTU	¢
ModbuskTU	响应等待ms	1000	
	轮询延时ms	5	
	輸出命令轮询模式	连续输出	Ŷ
	脉冲输出时间ms	1000	
	扫描比率	10	
	主站控制字	使能	~

(3) 配置命令

内存映射地址与 PROFINET 存在映射关系,内存映射起始起始地址:0,对应 PROFINET 输入区的 第一个字节,依次类推。根据用户流量计通讯协议构建网关命令。标况累积量、标况瞬时流量 存放在 4xxxx,因此可通过 03H 功能码读取对应数据,其他参数具体说明如下:

流量计协议			网关参数配置			
标况累积量	寄存器地址 (HEX)	寄存器数目 (DEC)	起始地址 (DEC)	寄存器数量 (DEC)	内存映射 起始地址 (DEC)	
	OOODH	4	13	4	0	
标况瞬时流量	0017H	2	23	2	9	

内存映射地址(DEC)说明:

内存映射起始地址:在模块内存缓冲区中数据的起始地址,数据在网关内存中映射的地址范围:

读命令: 0x000[~]0x5DB(0[~]1499)

写命令: 0x5DC~0xBB7 (1500~2999)

写命令同时可以作为本地数据交换: 0x000[~]0x5DB (0[~]1499)

• 使能命令状态字: 网关内存与 PROFINET 映射关系说明如下:

	状态字	标况累积量	标况瞬时流量
网关内存缓冲区地址	0x000~0x001	0x002~0x009	0x010~0x013
PROFINET 输入区地址	IW68	$IW70^{\sim}IW76$	IW78~IW80
内存映射起始地址	_	0	从标况累积量 0x02 开始,共占用 8 个字 节(不包含状态字占用的内存地址), 故该起始地址设置为,9

在 TIA Portal 中 PROFINET 输入/输出地址如下图:

设备概	览						
11	模块	机架	插槽	1地址	Q地址	类型	
	▼ Gateway	0	0			TXG-PN-MS3	
	Interface	0	0 X1			Gateway	
	008 DWord Input_1	0	1	6899		008 DWord Input	
	001 Byte Output_1	0	2		64	001 Byte Output	
		0	3				1

读取标况累积量命令的具体参数配置如下图:

G MG Modbus Configuration Manager*			<u></u>	×
文件(E) 工具(I) 帮助(H)				
i 🗅 🧀 🗛 🖕 i 🚎 🦝 👀 🍋 🗮 🖕 i 🐻 🔴 ,	-			
Hew Project	功能码	3		
Port - 0:[ethernet]:[PROFINET]	起始地址	13		
-Port - 1:[RS485]:[ModbusRTU]	保持寄存器数量	4		
⊟-ModbusRTU	内存映射起始地址	E O		
H Port - 1:[KS485]:[ModbusRTU] 白ModbusRTU 白Node 一03 Read Holding Registers	字节交换	不交换		×
-03 Read Holding Registers	扫描方式	快速扫描		~
H-Port - 2:[RS485]:[ModbusRTU]	命令状态字	使能	 	 v .
白Port - 3:[RS485]:[ModbusRTU] └ModbusRTU	无响应动作	保持		~

读取标况瞬时流量命令的具体参数配置如下图:

MG Modbus Configuration Manager*		- 0	×				
文件(E) 工具(I) 帮助(H)							
i 🗅 🧀 🖶 🖕 🏣 🤐 🍋 🗮 👷 🐻 💭							
B-New Project	功能码	3					
Port - 0:[ethernet]:[PROFINET]	起始地址	23					
-Port - 1:[RS485]:[ModbusRTU]	保持寄存器数量	2					
HodbusRTU	内存映射起始地址	E O					
-03 Read Holding Registers	字节交换	不交换					
-03 Read Holding Registers	扫描方式	快速扫描	Ŷ				
ModbusRTU	命令状态字	使能	Ŷ				
白Port - 3:[RS485]:[ModbusRTU] 山ModbusRTU	ibusRTU] 无响应动作 保持						

(4) 通讯设置

在工具菜单->通讯设置->设置 IP 地址->确定。

(5)下载工程

🔛 MG I	Modb	us Configuration N	Manager*			-	×
文件(F)	工具	(T) 帮助(H)	1				
10 📾	VI	下载工程	0 🖬 🔤 🖉				
<mark>⊟-N</mark> ew	M	上传工程		功能码	3		
E Po	*0	冲突检查	NET]	起始地址	23		
<u></u>		自动分配	(TU]	保持寄存器数量	2		
E				内存映射起始地址	0		
	-	通信设置	Registers	字节交换	不交换		ç
		在线数据	Registers	扫描方式	快速扫描		 ¥
		导出	(TU]	命令状态字	使能		Ŷ
E-Po	-1917 10	导入	TU]	无响应动作	保持		Ŷ

5.4.1. 组态与配置

(1) 创建工程

打开 TIA Portal,选择创建新项目,输入项目名称,选择路径等信息后,点击创建,如下图所示。

项目名称:	MG-PNS-MR_TEST DEMO	
路径:	C:\Users\54594\Desktop	
版本:	V15	
作者:	54594	
注释:		^
		~

在视图中,选择"设备和网络"并单击"添加新设备"(或者在项目视图中的项目名称下,双击"添加新设备"),如下图"添加新设备"对话框,添加支持 PROFINET 接口的控制器,例如 6ES7 214-1AG30-0XB0。

(2) GSD 安装

在 TIA Portal 菜单栏点击"选项" > "管理通用站描述文件", 如图所示:

ト	Siemens -	C:\Users\5	54594\Desktop\PNmoo	dbus\PNmodbus	
项	目(P) 编辑	(E) 视图(e存项目	V) 插入(I) 在线(O)	选项(N) 工具(T) 窗口(W) 帮助(H) ♥ 设置(S)	t 🖉 转至离
	项目树		PNmodbus > 设备	支持包(P)	
	设备			管理通用站描述文件(GSD) (D) 启动 Automation License Manager(A)	
	(EE)		下 网络 【 连接 】	▲ 显示参考文本(W)	₩ 🖽 🛄
	• PNm	od 🔨	_	[]] 全局库(G)	•

在弹出的对话框中,选择"已安装的GSD"选项卡,点击源路径选择按钮,弹出浏览文件夹对话框中找到选择GSD文件"(GSDML-V2.33-MG-PNS-MR-20240219.XML)"所在的文件夹路径并选中,点击确认即可。

(3) 设备组态

双击设备和网络,添加 MG-PNS-MR 设备模块,在硬件目录 > 其他现场设备> PROFINET IO > Gateway > MICT > MG-PNS-MR,如下图所示:

选择"网络视图"以显示要连接的设备。选择 MG-PNS-MR 的 PROFINET 端口,然后点击"未分配" 选择 PLC,或者将连接拖到 PLC_1 模块的 PROFINET 端口处,释放鼠标按钮以创建网络连接。 PROFINET 网络创建成功,如下图所示:

MG-PNS-MR_TEST DEMO → 设备和网络	
	6
💦 网络 🔡 连接 HMI连接 🔽 🗔 品 关系 📅 🖫 🖽 🔍 🛨	
PLC_1 Gateway CPU 1214C MG-PNS-MR DP.NORM	
PLC_1	
PLC_1.PROFINET IO-Syste	

双击 Gateway 设备并组态所有必需的模块及子模块,

- 在硬件目录中,展开"模块"容器。
- 双击或拖动 Input modules / Output modules 下的模块类型。如下图所示:

组态 MG-PNS-MR 的 PROFINET 接口,选择设备上的绿色 PROFINET 框。巡视窗口中的"属性"选项卡会显示 PROFINET 端口,在巡视窗口的"属性 > PROFINET 接口"选择"以太网地址",在 IP 协议中设置 IP 地址,如下图:

Gateway [TXG-PN-MS	3]			國属性	1信息 12诊断	▋▋■▼
常規 10 变量	系统常数	文本				
▼ 常规				☑ 同步路由	器设置与 10 控制器	^
目录信息				🗌 使用路由	器	
▼ PROFINET接口 [X1]			咬合 四层 4約 4月			
常规			1月日49767日	00	. 0 . 0	
以太网地址		DOLINICT				
▼ 高级选项	P	ROFINET				
接口选项				여러분락	PROFINET A S & D P	
▼ 实时设定					FROFINET设置。有例	
10周期		P	ROFINET设备名称:	gateway		
 Port 1 [X1 P1 R] 	-		转换的名称:	gateway		=
常规	•			1		
端口互连			汉国3册与"			
繰り洗酒						

执行编译和下载 S7-1200 程序配置。

VA	Siemens - C:\Users\54594\Desktop\MG-PNS-MF	TEST DEMOMG-PNS-MR_TES	T DEMO	
政	5月19) 编辑(E) 初图(Y) 插入(I) 在线(O) 选项 🞐 🎦 🔚 保存项目 📑 🐰 🏥 🍱 🗙 🏷 🕇	(N) 工具(T) 窗口(W) 帮助(H) *** 副 🔃 🏠 🔛 😭 💋 \$) 转至在线 🔊 转至离线 🛔	? 🖪 🖪 🗶 🖃 🛄
	项目树 🔲 🗸	MG-PNS-MR_TEST DEMO	・ 设备和网络	
	设备			
		· 💦 网络 🔡 连接 🛛 田田 连拍	爰	系 🕎 📲 🛄 🤆
统	✓ ☐ MG-PNS-MR_TEST DEMO			
<u>A</u> .	▲ 添加新设备			
žī 注	🔒 设备和网络	PLC_1	Gateway	
52	▼ 1 [CPU 1214C DC/DC/DC]	CPU 1214C	MG-PNS-MR	DP-NORM
90	■ 设备组态		PLC_1	
	☑ 在线和诊断			
	▶ 🛃 程序块	PLC	1 DROEINET IO Syste	
	▶ 🙀 工艺对象	FEC_	T.FROT INC TIO-Syste	

(4) 分配设备名称

(5) 数据监控

(1)运行 Modbus Slave 软件测试,寄存器分别赋值,具体如下图:

	lodbus Slave - [M	bslave1]							-	×
📴 E	ile <u>E</u> dit <u>C</u> onn	ection <u>S</u> etup <u>D</u>	<u>D</u> isplay <u>V</u> iew	<u>W</u> indow	Help					. 8
۵	2 🛛 🕹 🗖	1 🗄 📋 😵 😽								
ID = 2	2: F = 03									
	Alias	00010								
0										
1										
2										
3		0x4A6D								
4		0x5B7C								
5		0x6C8A								
6		0x7D98								
7										

🗩 Mbslave2					[-
D = 2: F = 0	3					
	Alias	00020	Alias	00030		
0				0x0000		
1				0x0000		
2				0x0000		
3		0x49A1				
4		0x5AAF				
5		0x0000				
6		0x0000				
7		0x0000				
8		0x0000				

使用网关配置工具监控网关内存数据:

🚰 在线数据 - 192.168.0.2			×
开始 Hex Y			
输入地址	输出地址		

																		Modbus Slave	- Mbslave1			
																		<u>File Edit Conn</u>	ection <u>S</u> etup <u>D</u> is	play <u>V</u> iew <u>V</u>	<u>V</u> indow <u>H</u>	lelp
																		0 🖻 🖬 🎒	🗂 🖳 👜 🤋 🕨	?		
																		Mbslave1				
	_																_	ID = 2: F = 03				
在线数据	舌 - 192.	168.0.2									PLIC									_		
停止	Hex	¥	力	态	字		1	示/九	家秋	(里)	奴提		1	标次	聯	打沇	量	A	lias 000	10		
喻入地址		Z	_				-					,					0	0				
l.	03	00	4A	6D	5B	7C	6C	8A	7D	98	49	A1	5A	AF	00	00		1				
6	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00		2		标况累	积量	
2	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00		3	0x4A6	5D	1/ /	
8	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00		4	0x5B	7C		
4	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00		5	0x6C	BA		
30	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00		6	0x7D	98		
96	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00		7				
12	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00		8				
28	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00				-		
44	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00		Mbslave2				
60	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00		ID = 2: F = 03	+=	い日本の土さた	-	
176	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00			17	/兀的非口) 沉.	里	
192	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00		A	ias 0002	0 /	Alias	00030
208	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	00	~	0				0x0000
						_											>	- 1				0x0000
																		2]			0x0000
																		3	0x49A	.1		
																		4	0x5AA	ν.F		
																		5	0x000	0		
																		6	0x000	0		
																		7	0x000	0		
																		8	0×000	0		

(2) TIA Portal 建立变量表,将控制赋值启动串口1发送数据,具体数据如下图:

# # B B A 7. 7. 77 °° °°										
i	名称	地址	显示格式	监视值	修改值	9				
状	(态字//									
		%IW68	二进制	2#0000_0011_0000_0000						
#标	況累积量									
		%IW70	十六进制	16#4A6D						
		%IW72	十六进制	16#5B7C						
		%IW74	十六进制	16#6C8A						
		%IW76	十六进制	16#7D98						
// 标	況瞬时流量									
		%IW78	十六进制	16#49A1						
)		%IW80	十六进制	16#5AAF						
串	3口1控制字节									
5		%QB64	十六进制	16#01	16#01					
3		<添加>								

6. 示例 2 网关工作在从站模式下

6.1. PROFINET 参数设置

PROFINET 具体参数设置入下图:

G MG Modbus Configuration Manager*			<u> </u>	×
文件(E) 工具(I) 帮助(H)				
D 🥯 🖶 🝦 🏣 🏣 📭 🎦 🗮 🖕 🖾 🔀 🆕				
	IP设定方式	静态配置		Ŷ
	IP地址	192.168.0.2		
Port - 1:[RS485]:[ModbusRTU]	子网掩码	255.255.255.0		
	网关地址	192.168.0.1		
→O3 Read Holding Registers →O3 Read Holding Registers →Port - 2:[RS485]:[ModbusRTU] →ModbusRTU →Port - 3:[RS485]:[ModbusRTU] →ModbusRTU				

6.2. ModBus 参数设置

把协议类型选择: modbus 从站, 波特率选择: 9600, 从站地址: 02, 具体如下图所示:

G MG Modbus Configuration Manager*		– o x	
文件(E) 工具(I) 帮助(H)			
D 📨 🗛 🖕 ই 🦥 🚺 🍋 🗮 👷 🕼 🔀 🔒			
	协议类型选择	modbus主站	Y.
	波特率选择	9600	Ś
白Port - 1:[RS485]:[ModbusRTU] 唐-ModbusRTU	数据位选择	8	Ś
Port - 2:[RS485]:[ModbusRTU]	奇偶校验选择	无	×
□ └─ModbusRTU □ □ Port - 3:[RS485]:[ModbusRTU]	停止位选择	1	¢
ModbusRTU	传输模式	RTU	Ś
	响应等待ms	1000	
	轮询延时ms	5	
	輸出命令轮询模式	连续输出	y.
	脉冲输出时间ms	1000	
	扫描比率	10	
	主站控制字	使能	*

6.3. 下载工程

MG I	Modb	ous Configuratio	on Manager*			×
文件(F)	Iļ	l(T) 帮助(H)				
10 😹	M	下载工程	- D 💀 🚬 🔽 🔂 🚬			
B-New	M	上传工程		从站地址 2		
E-Po	*0	冲突检查	VET]			
₽ Po		自动分配	(TU]			
	×	通信设置	Basister			
		在线数据	Registers			
E Po		导出	(TU)			
₫-Pq	-10/17 10	导入	ITU]			

6.4.运行 modbus Poll

(1) 建立指令 1: 功能码 16H, 写多个寄存器.

🚮 Modbus	Poll - Mbpoll1		
文件(E) 编	扁損(E) 连接((2) 设置(<u>S</u>) 功能	(U)显示(D)视图(V)窗口(W)帮助(H)
🗅 😅 🗖	3 <i>4</i> × 5] 🗒 🏚 고	05 06 15 16 17 22 23 TC 🖭 🗮 💡 🎗
🔛 Мырс	oll2		
Tx = 283	34: Err = 0: Il	D = 2: F = 16: S	R = 1000ms
	Name	00000	
0		(??) 0x1111	
1		("") 0x2222	
2		(33) 0x3333	
3		(DD) 0x4444	
4		(UU) 0x5555	
5		(ff) 0x6666	
6		(ww) 0x7777	
7		(??) 0x8888	
8		(??) 0x9999	
9		(??) 0xAAAA	

(2) 建立指令 2: 功能码 03H, 读多个寄存器。

Mbpoll1		
Tx = 3264: Err = 24:	ID = 2: F = 03: SR = 1000ms	
Name	00000	
0	(??) 0x0101	
1	(??) 0x0202	
2	(??) 0x0303	
3	(??) 0x0404	
4	(??) 0x0505	
5	(??) 0x0606	
6	(??) 0x0707	
7	(??) 0x0808	
8	(??) 0x0909	
9	(??) 0x1010	

6.5. 数据监控

💣 🥼 🐓 🗞	9 % 2 00 00	1					
i 名称	地址	显示格式	监视值	修改值	9	注释	变量注释
#接收数据							
	%IW68	十六进制	16#1111				
	%IW70	十六进制	16#2222				
	%IW72	十六进制	16#3333				
	%IW74	十六进制	16#4444	接收mo	dbus Po	oll的数据	
	%IW76	十六进制	16#5555				
	%IW78	十六进制	16#6666				
	1 %IW80	十六进制	▼ 16#7777				
	%IW82	十六进制	16#8888				
	%IW84	十六进制	16#9999				
	%IW86	十六进制	16#AAAA				
// 输出数据							
	%QW64	十六进制	16#0101	16#0101		L.	
	%QW66	十六进制	16#0202	16#0202		L	
	%QW68	十六进制	16#0303	16#0303		▲ 輸出数据至 mo	dbus Poll
	%QW70	十六进制	16#0404	16#0404		L	
	%QW72	十六进制	16#0505	16#0505			
	%QW74	十六进制	16#0606	16#0606			
	%QW76	十六进制	16#0707	16#0707		N. Contraction of the second se	
	%QW78	十六进制	16#0808	16#0808		N .	
	%QW80	十六进制	16#0909	16#0909		I.	
	%QW82	十六进制	16#1010	16#1010		1	
	≪添加>						

ア Mbpoll2 「x = 1753: E	Err = 0: ID	= 2: F = 16: SI	R = 1000ms	💬 N Tx =	1bpoll1 2108: Err = 24:	D = 2: F = 03:	SR = 1000ms
	Name	00000			Name	00000	
)		(??) 0x1111		0		(??) 0x0101	
		("") 0x2222		1		(??) 0x0202	
2		(33) 0x3333		2		(??) 0x0303	
•		(DD) 0x4444		3		(??) 0x0404	
		(UU) 0x5555		4		(??) 0x0505	
5		(ff) 0x6666		5		(??) 0x0606	
5		(ww) 0x7777		6		(??) 0x0707	
		(??) 0x8888		7		(??) 0x0808	
		(??) 0x9999		8		(??) 0x0909	
9		(??) 0xAAAA		9		(??) 0x1010	

.....

北京明达智控技术有限公司

Beijing Mingda Intelligent Control Technology Co., Ltd

电话: 010-63725580

地址:北京市丰台区南四环西路 186 号院汉威国际广场二区 9 号楼 5M 层